Homeworks 8 a 13 referentes a aula 9 de
“Telecomunicacoes Il ELC1120-316”, aula
disponibilizada em



http://www.fccdecastro.com.br/download.html

Homework 8

As etapas de codificacdo/decodificacdo de canal de um sistema de comunicacdo digital utilizam
um cédigo de bloco 6(7,4). Pede-se:

(a) Apresente a relacao de padrdes de erro que constardao no Arranjo Padrdo deste codigo.

(b) Sabendo que este cédigo tem d,,j; = 3, verifique se a resposta ao item (a) estd de acordo

d. —1
com a equacgao I = L%J . Justifique sua resposta.
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Homework 9
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.
Sabendo que a matriz de paridade de um cédigo 6(n, k) é H= 8 , pede-se:
1
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1
1
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1 0

constar no Arranjo

o

(a) Determine um dos possiveis padrdes de erro de peso dois que poder3
Padrdo de 6(n, k). Apresente todos os passos envolvidos na solucdo.

(b) Sabendo que, de acordo com o tamanho em bits das palavras-codigo de 6(n, k), 0 niumero
total de possiveis padroes de erros de peso 2 é 15, pergunta-se: este cédigo conseguira

decodificar todos os possiveis erros de peso 2? Justifique sua resposta apresentando
a distribuicdo de padrdes de erro que constardo no Arranjo Padrdo de 6(n, k) (quantos

padrdes de erro e de quais pesos, respectivamente).

TELECOMUNICACOES I Homeworks sobre correcdo de erro por codigos de bloco Prof Fernando DeCastro 3



Homework 10

Seja o codificador de canal no transmissor de um sistema de comunicacao digital que utiliza o
1 O 01 0 1 1
1 0
1
1

0
codigo de bloco gerado por G = 0 1.0 01
0 01 0 0 1
00 0 1 1 1

1
1
0_
(a) Complete o Arranjo Padrdo apresentado na Tabela 1, bem como a Tabela de Sindromes

associada apresentada na Tabela2 (ambas as Tabelas apresentadas a seguir), visando
o projeto do decodificador no receptor.

(b) Suponha que o transmissor digital envie a palavra-cddigo
c=[0 1 1 1 0 1 0 0] através do canal. O canal degrada o sinal, de forma que o

decodificador no receptor recebe as seguintes palavras-cédigo:
bl) y=[o 1 11011 1] b2) y =[0 01 1 0 1 1 1]

Verifique a capacidade do decodificador em detectar e corrigir os erros ocorridos em (b.1) e
(b.2), apresentando os passos envolvidos na decodificacdo.
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Homework 10

Tabela 1 — Arranjo Padrdo

00000000

00011110

00100111

00111001

01001101

01010011

01101010

01110100

10001011

10010101

10101100

10110010

11000110

11011000

11100001

11111111

00000001

00011111

00100110

00111000

01001100

01010010

01101011

01110101

10001010

10010100

10101101

10110011

11000111

11011001

11100000

11111110

00000010

00011100

00100101

00111011

01001111

01010001

01101000

01110110

10001001

10010111

10101110

10110000

11000100

11011010

11100011

11111101

00000100

00011010

00100011

00111101

01001001

01010111

01101110

01110000

10001111

10010001

10101000

10110110

11000010

11011100

11100101

11111011

00001000

00010110

00101111

00110001

01000101

01011011

01100010

01111100

10000011

10011101

10100100

10111010

11001110

11010000

11101001

11110111

00010000

00001110

00110111

00101001

01011101

01000011

01111010

01100100

10011011

10000101

10111100

10100010

11010110

11001000

11110001

11101111

00100000

00111110

00000111

00011001

01101101

01110011

01001010

01010100

10101011

10110101

10001100

10010010

11100110

11111000

11000001

11011111

01000000

01011110

01100111

01111001

00001101

00010011

00101010

00110100

11001011

11010101

11101100

11110010

10000110

10011000

10100001

10111111

10000000

10011110

10100111

10111001

11001101

11010011

11101010

11110100

00001011

00010101

00101100

00110010

01000110

01011000

01100001

01111111

00000011

00011101

00100100

00111010

01001110

01010000

01101001

01110111

10001000

10010110

10101111

10110001

11000101

11011011

11100010

11111100

00000101

00011011

00100010

00111100

01001000

01010110

01101111

01110001

10001110

10010000

10101001

10110111

11000011

11011101

11100100

11111010

00000110

00011000

00100001

00111111

01001011

01010101

01101100

01110010

10001101

10010011

10101010

10110100

11000000

11011110

11100111

11111001

00001001

00010111

00101110

00110000

01000100

01011010

01100011

01111101

10000010

10011100

10100101

10111011

11001111

11010001

11101000

11110110

00001010

00010100

00101101

00110011

01000111

01011001

01100000

01111110

10000001

10011111

10100110

10111000

11001100

11010010

11101011

11110101

00001100

00010010

00101011

00110101

01000001

01011111

01100110

01111000

10000111

10011001

10100000

10111110

11001010

11010100

11101101

11110011
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Homework 10

Tabela 2 —Tabela de Sindromes

e, eH' =35,
[00000000] [00000000JH =[0000]
[00000001] [00000001TH" =[0001]
[00000010] [00000010JH =[0010]
[00000100] [00000100JH" =[0100]
[00001000] [00001000H” =[1000]
[00010000] [00010000H" =[1110]
[00100000] [00100000[H” =[0111]
[01000000] [01000000JH” =[1101]
[10000000] [10000000TH" =[1011]
[00000011] [00000011TH” =[0011]
[00000101] [00000101]H" =[0101]
[00000110] [00000110TH" =[0110]
[00001001] [00001001TH" =[1001]
[00001010] [00001010TH” =[1010]
[00001100] [00001100JH” =[1100]
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Homework 11

A figura ao lado apresenta o diagrama de
transicao de estados de um dado codificador
convolucional.

A entrada do referido codificador foi
apresentada a sequéncia de bits [01101], tendo
sido obtida na saida do codificador a sequéncia
[1001000010], conforme abaixo:

u= 0 1 1 0 1
DD (atual) = 00 | 00 | 10 | 11 | 01

D°D'( future)= | 00 | 10 | 11 | 01 | 10

v= 10 ( 01 | OO | OO | 10

Construa uma sequéncia r introduzindo 1 erro na saida v do codificador, de forma que o 82 bit de v (na
ordem de ocorréncia temporal) tenha seu valor légico invertido.

Decodifique r utilizando o diagrama de trelica de um Decodificador de Viterbi adequado ao codificador em
questao.

Lembre que, no caso de ocorrerem métricas acumuladas de valores iguais, o decodificador devera escolher
o caminho que se aproxima do estado inicial.
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Homework 12

Dado o codificador convolucional abaixo, pede-se:

1. Codificar a sequéncia [0100101( e obter a saida v. [Obs.: O bit 2 esquerda & o 1° a ser codificado.)

2. Construir uma sequéncia r, introduzindo dois ¢rros na saida v do codificadar obtida em (1), de forma gue o
sétimo e © décimo segundo bits de v {na ordem de acorréncia temporal] tenham seu valor lagico invertido.

3. Decadificar r utilizando o diagrama de trelica de um Decodificador de Viterbi adequado ao cadificador em

questao.

Obs.: No caso de ocorrerem métricas acumuladas de valores iguais, o decodificador escolhe © caminho que se

aproxima do estado iniksal zero.

Codificagio

N

0 J

DD {aiwul) =

D"D'( fiwurs) =

vy -

Decodificacdo {Viterh

]

0 -

Vibcosifizae ™

Udwwtifizan =
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Homework 13

Ve
Dado o cadlificador convoluclonal =
upe o?
A )
U=y Uyl Vg ¥4Vl
- V2

%) Codificar a sequéncia [01100110] e obter a saida v . O bit & esquerda ¢ o 1°a ser codificado,

by Construir uma seqiéncia r introduzindo 2 erros na saida v do codificador obtida em a) de forma
que o segundo e o sétimo bit (na ordem de ocorrénda temporal) de v tenham seu valor légico
invertide, Decoedifique r utilizando o diagrama de trelica de um Decodificador de Viterbi adequado
a0 codificador em quest3o. Nota: No caso de ocorrerem métricas acumuladas de valores iguais
o decodificador escolhe o caminho que aproxima-se do estado inicial.

Codificacdo
U = 0° 11 n 10
DD (atual) -
DD ( fuwtars) =
v -
' Decodificacio (Viterbl)
Vorwi Clvonss ™
Rascoditiontn ~

TELECOMUNICACOES I Homeworks sobre correcao de erro por codigos convolucionais Prof Fernando DeCastro 9



